

Första möte om SWOT-team för klimatanpassning

2021 12 14

Deltagare:

Alexander Zuniga	Argomento
Reinhold Andefors	Leader Spira Mare
Lisa Fröbel	Hela Sverige ska leva Dalarna
Annie Svensson	RISE
Susanne Ekroth	Livsmedelsverket
Sofia Martinell-Funch	Agroforestry Sverige
Bodil Ståhl	SMHI
Jan Lannér	Skogsstyrelsen
Anders Grevby	Bo på lantgård
Johanna Lindberg	Luleå tekniska universitet

- **Bakgrund till utmaningen**

Hans-Olof gav en kort beskrivning av utmaningsdriven process och skillnaden till ordinarie arbetsgrupper inom landsbygdsnätverket. Det är kortare insatser kring en utmaning eller ett tema som någon eller några av nätverkets medlemmar föreslagit. Insatsen kan handla om någon månad upp till ca 6 månader. Ansvar för arbetet ligger i stor utsträckning på medlemmarna i gruppen. Arbetet kan leda fram till leverans av ett antal aktiviteter färdiga under tiden eller att vissa frågor tas vidare av existerande arbetsgrupper eller till att det bildas en helt ny mer långvarig arbetsgrupp. Målet är alltid att vi ska öka kunskapen så att våra medlemsorganisationer får en ökad förmåga att arbeta med klimatanpassning i framtiden.

Länk till lista över [Landsbygdsnätverkets medlemsorganisationer](#)

- **Presentationsrunda**

- Jan Lannér: Det finns väldigt många perspektiv på klimatanpassning i landsbygder.
- Bodil Ståhl: Det är viktigt att veta vad man ska anpassa sig till. Klimatdata är något vi på SMHI har. Vi har också ett nationellt samordningsansvar för de här frågorna.
- Johanna: Jag arbetar inte med de areella näringarna. Jag bor på landsbygden för alla de stora naturvärdena som finns här i Norrbotten. Klimatanpassning med biologisk mångfald är oerhört viktigt.
- Annie Svensson: Jag ser ett värde i att bevara och förbättra den natur vi har. Hållbara matsystem och säkerhet är viktigt för mig.
- Anders Grevby: Bo på lantgård driver ett hållbarhetsprojekt. Hur ska vi få småskaliga företagare i vår näring att ta till sig de här frågorna. Civilförsvaret och livsmedelsförsörjning är viktigt för mig.
- Sofia Martinell Funch: Agroforestry jobbar med resilienta odlingsystem i både skog och jordbruk som också bidrar till ökad biologisk mångfald. Men det är också för att jordbrukaren ska få en mer resilient inkomst genom de här odlingsystemen.
- Alexander: Det är viktigt att Landsbygdsnätverket tar ledarpinnen så att medlemmarnas kunskaper och förmåga ökar. Det finns många länkar mellan våra grupper. Det är viktigt att vi baserar detta på fakta och data. Klimatanpassning handlar inte om känsla utan det ska baseras på kunskap och data där vi ska lägga in landsbygdsperspektivet.
- Reinhold Anderfors: Vi arbetar lokalt med klimatanpassning hur man ska kunna se hur klimatanpassningsfrågor kan tillämpas på landsbygden.
Vi klarar ungefär ett och ett halvt dygn i en stor kris för logistik och transporter får svårt. Vi



saknar också inhemska krislager....av t.ex. bränsle.

Boverkets regler begränsar....

- Johanna: Det beror på att digitaliseringen inte används för att samordna logistiken mellan olika sektorer
- Jan Lannér: Förlust av odlingsmark, förlust av biologisk mångfald är stora effekter....
- Bodil Ståhl: Målgruppen är Landsbygdsnätverkets medlemmar. Är det en SWOT för medlemsorganisationernas förmåga.
- Lisa: I ”rutan möjligheter” i en SWOT kan man ju ta upp förmågorna främst hos Landsbygdsnätverkets medlemmar.
- Jan Lannér: Det finns mycket arbete som redan är gjort kring klimatanpassning. Det är viktigt att vi inte gör om samma arbete som redan gjorts. Vi kanske ska läsa in oss på det i första hand. Lokala klimatdata finns ju också tillgänglig på många ställen.
- From Johanna Lindberg Ltu to Everyone 02:34 PM
- <https://www.predictive>
- En samverkansplats för transporter av människor och gods med hjälp av artificiell intelligens
- From Lisa Fröbel to Me (Direct Message) 02:34 PM
- tar du med länkarna som kommer i chatten, i mötesnoteringar?
- From Annie Svensson, RISE to Everyone 02:38 PM
- väldigt intressant Johanna, viktigt område!
 - Sussi: Livsmedelsverket har utvecklat ett verktyg för att göra sårbarhetsanalyser som vi kan bidra med. Det kan jag visa vid nästa möte.
 - Johanna: Jag kan visa ett verktyg för att titta på samordning av transporter.
 - Bodil: Vi delar på klimatanpassning och åtgärder för att minska påverkan på klimatet. Det är viktigt att klargöra detta.
 - Johanna: Jag tycker det är viktigt att vi fokuserar på klimatanpassning.

- **Stöd från kansliet, ersättningar m.m.**

Det är möjligt att få ersättning för nedlagd arbetstid vid möten och i gruppen beslutat arbete mellan mötena enligt de ersättningsregler som gäller för Landsbygdsnätverkets ordinarie arbetsgrupper. Hans-Olof skickar ut regler och instruktioner för detta.

[Från landsbygdsnätverkets webbsida om arbetsgrupper](#)

Ersättning betalas ut för den arbetstid som ordförande och övrig ledamot lägger ned på möten och för arbete vid sidan av möten.

Ersättning betalas ut med 510 kr per påbörjad timma (inkl. sociala avgifter, etc.) till den medlemsorganisation som ledamoten representerar.

I undantagsfall, när så är överenskommet med kanslirepresentanten och kanslichefen, kan en ordförande och ledamot fakturera direkt från sitt företag eller som privatperson.

Vid fakturering från eget företag är timersättningen 510 kronor (inkl. sociala avgifter etc.) och till privatperson 345 kr per timme.

Fakturor ska skickas som e-faktura. [Så här skickas e-faktura till Jordbruksverket](#)

- **Vad ska vi producera - hur ska vi arbeta?**

- **Kommunikation utåt**

Alla deltagare godkänner att deras namn och e-mail läggs ut [på webbsidan](#).

- **Att göra till nästa möte**

- **Nästa möte**

Vecka 3. 18 jan 08.00

